

连栋大棚里种上名贵中药材

本报记者 周迎

我们在基层 蹲点手记

迎着阳光,从镇莱公路右拐进延茅路,前行5分钟,一家内设12个连栋大棚的生态园跃入眼帘。这里是地处宝堰镇的镇江润丰现代农业开发有限公司。

进入园区,整洁的柏油路横穿而过,中间由蜿蜒的石板路“衔接”,路边新栽的果树已长成一人多高可以想见未来的累累硕果。漫步于花木、秋风之中,负责人丁静娴熟练地介绍起来,“这个生态园计划用10年,分3期建造完成,2014年开始着手筹划,2015-2016年进行了主体设施的建造,目前已完成第一期的建设任务,建成了主办公楼和占地10亩的连栋大棚。”丁静娴带神秘地说,想知道大棚里长的是啥吗?那要进去才能看到。

打开连栋大棚的门,一股热

浪扑面而来,空气中带着丝丝的甜香,记者定睛一看,满地都是灵芝,有的还套着袋子。“这里就是我们园区的主要种植产品灵芝,有2.5万株,而那些套袋的都是正在喷粉的灵芝,这些袋子装的粉就是名贵中药材,灵芝孢子粉。”丁静娴说,除了灵芝,大棚里还有一半的面积种了铁皮石斛,都是种在桑树皮里的,长势喜人。

记者了解到,宝堰镇自古就是农业大镇,现在的粮食种植面积还保持着不小的规模,随着农业供给侧改革的深入,现代农业也逐渐在宝堰生根发芽,应时鲜果采摘、休闲观光旅游、渔业荷塘共存,多样的现代农业已然层出不穷,但种植如此名贵的中草药,在这里还真真是凤毛麟角。

丁静娴解释,因为她们企业还做门店销售,都是实行会员制,所以这里就是会员的学习和体验场所。“大棚外30亩生态果园里的果树,就是为了以后会员来参观消费时进行观赏和采摘

的,有桃树、梨树、石榴树、茶树等等,品种丰富。”丁静娴说。

这样一个集多种功能于一身的现代农业园,缘何会落户宝堰呢?“那是因为宝堰的环境好,没有大型的污染企业,山山水水大都保留着‘本真’的状态,十分适合现代高效农业产业发展,加上公司总部就在常州,离这里也近。”丁静娴介绍,这里毗邻高速公路出口,而且土地租金较之其他城市更加优惠,招商引资政策也好,所以最终就落户在了这里。

园区地处宝堰镇前陵村,这个规划用地1万亩的生态园流转了大片的村级土地,在为村集体提供部分收益的同时,也为这里的农户提供了就业的机会。“生态园常年雇佣10名前陵村的村民,工人的工资为每月3500元左右,不但让他们能就近就业,还能照顾到家里,一举两得。”丁静娴说,要是遇到大量的灵芝集团进入喷粉期,就需要再雇佣农户进行突击套袋,还能让附近更

多的村民赚钱。

灵芝、铁皮石斛在大棚内安然生长,果树、茶树一派欣欣向荣。丁静娴说,明年,在大棚旁边,还将建设玻璃材质的连栋大棚,种植观赏花卉,丰富园区的功能,让园区在宝堰这块古老而又充满活力的热土上继续前行。

记者感言

宝堰,这个地处茅山老区的古镇,山清水秀,花鸟共生,在岁月的流逝中,默默养育着一代又一代的生命。

在这里,农业依旧延续着“祖制”,但又突破了“传统”,多元化的技术和理念,为这里的农业注入了新的活力,特别是现代高效农业的加入,更为这片绿水青山增光添色。

未来,期望有更多像镇江润丰现代农业开发有限公司的企业入驻进来,在保持这片水土原汁原味中,和古镇形成共赢的发展局面,让这里山更青、水更绿、天更蓝。

新版扬剧《白蛇传》入选 文化共享“进村入户”资源库

本报讯 日前,从镇江康盛剧社传出喜讯:该剧社新版(金派)扬剧《白蛇传》日前入选文化共享工程“进村入户”(省级)资源库。这是他们继去年话剧小品《如此智慧》和小越剧《心愿》之后,第3次入选这一重点文化建设项目。

新编扬剧《白蛇传》由国家一级演员,“非遗”项目(扬剧)省级传承人金桂芬和“非遗”项目(扬剧)市级传承人葛克瑛指导,镇江康盛剧社社长吕国泰执笔,原镇江扬剧团1982届同学历时一年排练而成。吕国泰告诉记者,把《白蛇传说》与镇江的扬剧(金派)艺术这两个国家级“非遗”项目有机结合起来,加以保护传承,是原市扬剧团1982届同学由来已久的心愿。他们借助康盛剧社这一民营演艺团体平台,对原市扬剧团《白蛇传》演出本进行浓缩性的改编,力求做到主要故事情节、主要人物的性格和镇江扬剧(金派)艺术的韵味“三不变”,并在好看、好听、好玩上下功夫,以期既能留住老观众,又能吸引新观众。该剧创作排练完成后,先后在本市和扬州演出6场,深受好评,特别是应邀赴扬州演出时出现一票难求的盛况。扬州市扬剧研究所所长、著名扬剧表演艺术家李政成提供全套舞台装置,并对演员们的表演给予了极高评价。

据介绍,作为“中国文化网络电视”试点省份,我省2013年起开展文化共享工程“进村入户”专项资源建设工作,每年面向社会征集一批群众喜闻乐见、题材健康向上、内容生动活泼的具有地方文化特色的群众文化视频作品。被选用的作品将提交到国家文化共享工程中心作为“进村入户”资源,在“中国文化网络电视”上进行播放,并予以适当报酬。

(方良龙 梅永生)



人大代表现场监督 中小学午餐采购配送

昨天,为了更好地发挥人大代表监督职能作用,润州区和平路街道组织部分人大代表到润州区教育局以及润州区实验学校参观中小学午餐采购配送中心以及实验小学食堂,零距离了解配送中心操作流程、卫生情况,以及学校食堂作业水平。

文雯 陈君 摄影报道

90岁老人赠小礼物 传递12年医患真情

本报讯 12年前,78岁的朱老在市四院神经内科及时接受治疗,躲过一场“生死劫”,并在长期跟踪治疗中,与医护人员结下深厚情谊。昨天,老人与神经内科的所有医生一起度过了他的90岁生日,“他们都是我的救命恩人!”老人用相机记录着每张熟悉的面孔。

2005年的夏天,朱老在四院老干部门诊看病时,表示自己最近时常头晕,这句话引起了坐诊医生的警觉,建议他进行CT检查,结果发现老人冠状动脉硬化,当即收治入院。此次住院的26天里,医生护士无微不至的关怀至今仍令朱老难以忘怀:“特别是副主任医师张渭芳,当时她还是年轻的住院医师,除了每天多次询问病情,还主动与我沟通,根据病情调整药物,无微不至的关心,真是没话说。”因判断准确、治疗及时,朱老的病情很快得到控制。

出院后,朱老与医生始终保持联系。“他们会定期电话随访,了解病情,我有哪些不舒服,也会随时打电话给他们,无论哪个医生,都会耐心指导,给我建议。”随后的十多年里,老人几乎每年都会入院接受治疗,也因此与神经内科所有工作人员结下了深厚情谊。

今年9月,朱老因病再次到神经内科观察治疗。“我活到90岁不容易,多亏了医护人员悉心照顾,我想请他们吃顿饭表示‘心意’。”可是,老人的心意屡次被婉拒。对此,他并不死心——10月11日恰好是他的90岁生日,他决定借此机会与大家分享快乐。于是,老人悄悄从侧面打听医生、护士以及病区保洁员的人数,开始实施自己的“报恩行动”。生日当天,他为病区的工作人员每人送上了一份小甜品,表达多年来的感激之情。

收到礼物的医护人员,得知朱老90大寿的消息,也想给老人一份惊喜。昨天,朱老接到医生“有点事”的电话后,立即赶到医院,当他看到桌上为自己准备的蛋糕时,激动得说不出话来。

而在神经内科主任赵康仁看来,这段医患情能绵延12年,与老人积极配合治疗关系密切,“脑血管疾病复发率高,规范的院内治疗和二级预防非常重要,需要提醒患者的是,出院后不可自行停药,甚至以保健品代替药物治疗,应谨遵医嘱。”

(朱婕 钱芳璐)

本月15日至17日上午,市体育会展中心

2017 海峡两岸(江苏)名优农产品展销会、江苏省经济薄弱地区扶贫成果和特色农产品展示展销会即将揭开序幕

曹尧东 孙晨飞

本月15日至17日上午(本周日至下周二上午),让广大市民们期待已久的2017海峡两岸(江苏)名优农产品展销会、江苏省经济薄弱地区扶贫成果和特色农产品展示展销会(以下简称农展会),将在我市体育会展中心与广大市民见面。这是由江苏省人民政府、中华全国供销合作总社主办的第九届大型农展会,也是继2015、2016年后,我市连续第三年承办的农展会。前两届农展会,受到了广大市民以及周边的南京、常州、扬州等城市消费者的热烈欢迎,取得了丰硕成果,观展购物人数、现场销售额屡创新高,有力推动了海峡两岸合作交流、促进了我省农民增收致富、方便了广大市民就近购买品质优良、价格低廉的名优农产品、提升了我市的知名度和影响力。今年农展会还将突出扶贫元素,围绕“10·17”国家扶贫日扶贫主题活动,将组织开展江苏省经济薄弱地区扶贫成果和特色农产品展示展销、扶贫招商等活动。

在市委、市政府的统筹协调下,今年农展会的各项筹备工作已基本就绪。根据初步统计,今年参展的省内名优和台湾特色农产品达2600多种,比去年展会增长5%。参展农产品门类多、针对性强、货源充足。考虑到市民前往体育会展中心交通出行问题,市政府还专门协调交通部门对展馆周边公交线路进行了加密和优化,还增开了3条农展会免费专线,方便广大市民前往。

8 大类 2600 多种 特色农产品 欢迎您前来选购

农展会是由江苏省人民政府、中华全国供销合作总社主办,镇江市人民政府、江苏省委农工办(省扶贫办)、江苏省供销合作总社、台湾农会、台湾农产品流通经纪人协会承办的大型农展会,能直接拉动农产品销售,广泛促进两岸交流合作,对发挥对口工作窗口作用、帮助农民增收、推动江苏与台湾合作迈上新台阶具有积极意义,是展示镇江良好形象、展示江苏发展成果的重要平台。

今年农展会展区共分七大板块,分别是江苏省扶贫成果展区、经济薄弱地区特色农产品展区、江苏省对口援助地区特色农产品展区(陕西、青海、新疆、西藏、辽宁、贵州)、台湾精致农产品展示展销区、江苏省供销合作社系统名优农产品展区、江苏青年农民创业与女经纪人巾帼建功成果展示展销区、镇江特色农产品展区。

今年农展会使用了镇江体育会展中心展馆一、二层,共设近358个展位,一层208个展位,二层150个展位。其中一层设江苏省扶贫成果展区、经济薄弱地区特色农产品展区、江苏省供销合作社系统名优农产品展区、镇江特色农产品展区,二层设江苏省对口援助地区特色农产品展区(陕西、青海、新疆、西藏、辽宁、贵州)、台湾精致农产品展示展销区、江苏青年农民创业与女经纪人巾帼建功成果展示展销区。

此次参展的有酒水类、蔬菜类、水果类、水产类、畜禽类、粮油类、茶叶类、其他农副产品类等8大类共2600多种省内名优农产品和台湾、

青海、陕西、新疆、西藏、辽宁、贵州特色农产品列入参展品种。其中包括:水产、畜禽、粮油、蔬菜、水果、茶叶、酒水和其他农副产品,其中,来自陕西、青海、新疆、西藏、辽宁、贵州的薰衣草、乳制品、羊奶粉、白水苹果、柿饼、红枣等100多种特色农产品,来自宝岛台湾的牛轧糖、牛肉干、凤梨、凤梨酥、海苔、豆豉酱、阿里山橄榄、乌龙茶、高山茶、日月潭红茶、文山包种茶、高粱酒、竹炭花生、马油霜等400多种精致农产品。所有参展农产品都将突出“名、特、优、新”,既代表参展各区域现代农业发展水平,又注意把握参展产品的结构分布和品种搭配,并且进行严格的质量资质审查把关,确保参展农产品质量和食品安全。

参展企业、展位数、品种 均比去年有所增加

今年农展会参展企业、展位数、参展品种均比去年有所增加,对市民的影响力和吸引力将更大,预计观展市民将超过9万人次,现场销售将突破2000万元。

在我市已成功举办了两次农展会,已经深受市民的爱戴。虽然农展会开幕时间还有几天,但是不少市民心中已经充满了期待。今年国庆、中秋小长假期间,很多家庭在聚会的时候都经常提到即将要举办的农展会。

“前两天我说的2017海峡两岸(江苏)名优农产品展销会、江苏省经济薄弱地区扶贫成果和特色农产品展示展销会活动今年我们还去吗?”去年带着妻子儿女在农展会上大采购的市民魏长龙,在中秋节晚上吃饭的时候,向妻子戴女士征求意见。“去

啊,当然得去,去年就买了不少特色农产品,品质好、口感好,今年肯定再去采购一点。”戴女士说。

“你们知道吧,这次农展会,还有来自陕西、青海、新疆、西藏、辽宁、贵州的薰衣草、乳制品、羊奶粉、白水苹果、柿饼、红枣等100多种特色农产品。台湾烟酒、海苔脆片、豆豉酱、阿里山橄榄、乌龙茶、高山茶、文山包种茶、马油霜也是应有尽有。这个星期天你要和我一起去购买点吗?”作为一名资深“吃货”,市民龚小姐在与闺蜜们的聚会中,向大家介绍了农展会,出乎她意料的是,有好几位闺蜜已经准备好周末去农展会上“大开吃戒”。

与往年相比,今年农展会还有三个方面的特点:一是突出了扶贫元素。这是今年农展会最鲜明的一个特征。脱贫攻坚是中央要求、百姓需求,也是时代主题。习近平总书记指出,消除贫困、改善民生、实现共同富裕,是社会主义的本质要求,是我们党的重要使命。近年来,中央、省委、市委都加大了扶贫力度,特别是加大了精准扶贫、精准脱贫的力度。围绕“10.17”国家扶贫日扶贫主题活动,今年将组织开展江苏省经济薄弱地区扶贫成果展、特色农产品展示展销、扶贫招商、扶贫论坛等活动,这些活动的开展将进一步展示我省扶贫成果,放大精准扶贫效应,为推动“两聚一高”新实践作出示范引领作用。

二是丰富了业态内涵。本次农展会期间,除了农产品展销外,还将举办镇江现代农业项目推介会、江苏省经济薄弱地区扶贫项目和特色农产品推介签约仪式等专题活动。日就是要推动农业与电商的融合发展,推动一、二、三产业的融合发展,着力构建现代农业产业体系、生产体系、经

营体系。同时,农展会还将展示镇江城乡建设特别是农业建设的成果,集中推进镇江农业建设项目,并与市旅游委合作,积极向外推介镇江的旅游资源,尤其是乡村旅游项目,是一场集展示、推介、销售、招商、旅游、互联网+等元素的综合性盛会。

三是展示了援外成果。本届农展会,将组织江苏省对口援助的西藏、新疆、陕西、青海、辽宁、贵州以及镇江对口支援的新疆兵团第四师可克达拉市、陕西渭南市等地特色农产品展销。这是江苏和镇江响应中央号召、开展对口支援的一个重要方式。这些来自中西部和东北的特色农产品,有许多都是江苏、镇江实施项目支援、资金支援、人才支援与技术支持的成果。这次农展会也是江苏、镇江近年来农业援外工作成效的一次集中展示。

市农展会筹委会充分考虑到今年农展会举办时间的特殊敏感性,举办时间正好在党的十九大召开前夕,对安全保障工作作了全面部署,落实了各相关部门的工作责任,对农展会作了全面的社会稳定风险评估,在展馆搭台布置装修、通道安全、食品安全、消防安全、电梯安全等方面制订了详细的工作预案,并且进行了安全演练,全力确保今年的农展会安全、有序、顺利、成功举办。

在这里提醒广大前来观展的市民们,在进入主展馆时请主动接受安全检查,不得携带任何违禁物品,同时要切实做好自身的人身财产安全,如有相关诉求及时向农展会服务处反映处理。

最后,再次提醒广大准备去农展会现场的市民朋友们,今年农展会的营业时间是10月15日、16日的上午9点到下午5点,17日的上午9点到中午12点。

会场周边公交线路加密优化 还增开3条免费专线方便市民

考虑到体育会展中心出行问题,市政府协调交通部门对展馆周边公交线路进行了加密和优化,大家可以选择以下公交线路去参展选购,乘坐39路、55路、58路、118路、208路、83路、85路到“万科魅力之城站”下;乘坐42路、58路、130路、84路到“体育会展中心站”下;乘坐53路、112路、113路、218路到“九华山路站”下。

同时,还设立了万达广场、金山公园、梦溪嘉苑等3条免费公交专线,方便市民就近乘坐前往观展购物。

免费专线:发车时间8:00-15:00;间隔30分钟。

► 专线1:万达广场
停靠站点:镇江实验中学、庄泉路南站、行政中心南站、国际冠城、体育会展中心

► 专线2:金山公园线
停靠站点:金山桥、西站、二道巷、朱方路、三茅宫、南山西路站、国际冠城、体育会展中心

► 专线3:梦溪嘉苑线
停靠站点:桃花山庄、船艇学院、桃花坞八区、桃花坞路、梦溪广场西站、正东路、健康路、黄山南路、润州花园南站、体育会展中心